

我市行政审批事项“大瘦身”

拟保留行政审批项目272项,实现“我市行政审批项目全省最少和最好”目标



□记者 李松战

本报讯 我市行政审批事项将实现“大瘦身”。记者从昨日召开的市政府常务会议上获悉,经过近期清理,我市拟保留行政审批项目272项,市本级保留的行政许可和非行政许可审批项目数量均为全省最少。

精简行政审批事项,是我市提高行政效能和环境创优的重要内容。今年3月下旬以来,我市以信阳市为学习标杆,开展了行政审批服务项目清理工作,经过一个月努力,按时高质量完成了清理工作,实现了“我市行政审批项目全省最少和最好”的目标。

此次清理中,我市有49家单位申报行政许可项目349项,名称合并后拟保留161项,清理后部门平均保留行政许可数量为3.4项;有36家单位申报非行政许可审批项目262项,名称合并后拟保留

111项;两项合计,我市拟保留行政审批项目272项。

同时,我市一并清理了基金类和行政事业性收费项目、经营性收费项目,共拟保留150项。

此次清理后,我市部门平均行政许可数量和各项收费项目数量,均为全省最低。

市政府常务会议要求,有关部门要及时将保留、取消和下放管理层的行政审批项目目录向社会公布,自觉接受社会监督;下一步还要在简化审批程序上下工夫。

一无证餐具消毒公司被查处

□记者 王蕾

本报讯 5日,市暗访组根据群众举报,到老城区对一家涉嫌无证经营的餐具消毒公司进行暗访调查。

当日下午,市暗访组成员经过摸查走访后发现,瀍口街少林武术学校大门旁的一处仓库可能是群众举报的涉嫌无证经营餐具消毒公司所在地。

市暗访组成员透过该仓库虚掩的卷帘门看到,内有多名工作人员正在洗刷餐具。随后,市暗访组立即通知老城区卫生监督中心执法人员到场检查。

市暗访组成员与老城区卫生监督中心执法人员现场检查发现,

该仓库内污水横流,大量尚未洗刷完毕的餐具堆积在地上的水盆内。这家藏身于仓库的餐具消毒公司名为“洛阳市佳洁餐具消毒有限公司”,该公司没有办理工商营业执照,现场11名工作人员均未办理健康证。据配合此次暗访的市卫生监督中心执法人员介绍,该场所不具备实施餐具消毒的工作条件。

老城区卫生监督中心执法人员当场责令“洛阳市佳洁餐具消毒有限公司”暂停营业,并建议工商部门对其予以取缔。

市暗访组已向老城区人民政府下达“责令整改通知单”,同时向市工商行政管理局下达“责令写出检查告知单”,要求相关责任单位立即依法对此予以查处。

瞄准国内市场空白 迎难而上创新创业

小小钢球摘得科技创新特等奖



□记者 裴希婷

在不久前结束的第二届河南省“国家大学科技园杯”科技创新大赛上,河南科技大学的学生创业项目“一种新型环保PS球”获得特等奖,是我省唯一一个荣获特等奖的项目。该项目也获得省内两家投资担保公司共300万元的创业资助资金。

小小钢球缘何能获得科技创新特等奖并获得300万元创业资助资金?它的背后凝聚了多少人的心血?昨日,我们走进河南科技大学材料科学与工程学院,了解小小钢球背后的故事。

新突破 小钢球有大市场

眼前的一种“新型环保PS球”(以下简称“PS球”)直径仅有0.1毫米至6毫米,看起来像是普通钢珠的“微缩版”,却凝聚了研究团队的许多心血。该项目由河南科技大学材料科学与工程学院副教授、博士后闫焉服带队,来自该学院及经济学院的赵快乐、盛阳阳、姜永华等几名研究生作为研发队员,历时一年多合作研究而成。

2009年,闫焉服所在研究团队发现:用废钢渣做原料的“PS

球”可作为铸造用砂、新型磨料、过滤介质、防滑路面等材料,且在国外已广泛使用,而国内使用的“PS球”几乎全部来自进口。

闫焉服介绍,我国每年钢渣产量约是8000万吨,大多数采取填埋处理,利用率仅有10%。如果将废钢渣变为“PS球”,不仅节约了土地资源,而且“身价”能翻10倍。目前进口“PS球”的市场销售价格每吨约1000至1800元,国内自主研发推广后,预计价格会降至每吨500至800元,利润空间大。

2009年6月,闫焉服将这个想法立项,和学生们一起开始了研发之路。

零起步 办法总比困难多

由于该项目没有先例可供参考,闫焉服和他的团队必须摸着石头过河,但是他们毫不畏惧,干劲十足。他们坚信,只要大家拧成一股绳,什么都不是难题。

试验时,他们需要通过不断优化设备结构,不断调整“PS球”制备工艺,从而使产品达到最佳性能。在试验过程中,由于熔炼后的钢渣温度有上千度,制备“PS球”时钢渣易喷溅,虽然采取了一定的防护措施,但是他们的衣服仍被烫得“千疮百孔”,每个人的手背、胳膊、脖子上都有烫伤的痕迹。

“受些伤,烫坏几件衣服不算什么,对我们来说最大挑战是如何顺利获取研究信息。”赵快乐说。

赵快乐说,在前期的市场调研阶段,仅靠打电话获取企业和厂矿的市场信息极其有限,他们就登门“拜访”。他们都是未跨出校门的青涩学生,一些大厂矿常常将他们拒之门外,有时还会遭受冷言冷语。

办法总比困难多。从市场调研到设备试制,经过反复试验和不断调整,2010年6月,第一批“PS球”出炉了……

结硕果 获百万资助资金

2010年7月,在第八届河南省“挑战杯”大学生创业计划竞赛上,他们从省内61所高校的3000多支创业团队中脱颖而出,荣获金奖。

2011年3月,该项目通过国家知识产权局审核并获得实用新型专利证书。

2011年4月,在第二届河南省“国家大学科技园杯”科技创业大赛上,经过项目展示、封闭答辩、专家评议等阶段,该项目最终荣获特等奖,并得到300万元的创业资助资金。

得知获奖后,大家抱作一团,喜极而泣。那一刻,他们在乎的不是奖项和奖金,而是对团队劳动成果的肯定、对大学生创业能力的肯定。

“大学生缺乏的不是创业能力,而是创业创新的勇气和行动。创新之路是艰辛的,创业也难免遭遇坎坷,但前途是光明的。”闫焉服如是说。

孟津县对麻屯镇环境卫生脏乱问题 相关责任人进行追究

5月3日,市创建办组织媒体曝光了孟津县麻屯镇部分区域环境卫生脏乱问题。对此,麻屯镇政府高度重视,调动两台卡车、两台装载机迅速予以清理,并举一反三建立

长效机制。同时,孟津县纪委、县监察局对该问题进行了调查,并对相关责任人作出处理:

一、对负有监管不力责任的镇机关干部乔国强给予行政警告

处分。

二、对负有领导责任的镇党委委员、副镇长赵剑波给予效能告诫。

(优办)



快来清除这里的违章广告



违章广告十分惹眼。本报记者摄

本报讯 昨日上午,市创建办组织市属新闻媒体对我市凯旋路与解放路交叉口西北角的建筑外立面环境情况进行暗访。

在凯旋路与解放路交叉口西北角,暗访组发现,一处门面房上方的二楼住户阳台外侧,贴着一张皱巴巴的黄色广告横幅,格外难

看。在该门面房朝东一侧,暗访组还发现了多个违章广告横幅。这些广告沿着楼体外墙,从一楼一直张贴到四楼,将楼上的几扇窗户完全遮挡。

附近居民刘先生希望有关部门尽快采取措施,拆除这些有碍市容的违章广告。(本报记者)

随机暗访,发现问题不少

本报讯 昨日,市创建办对城区创建工作进行了随机暗访,发现个别地段存在问题较为突出。

西工区:凯旋路与解放路交叉口地段,车牌号为豫CS9510的客车和车牌号为豫CUL960的双排货车占压盲道,车牌号为豫C3D705、豫C5F095的轿车和车牌号为豫CV6106的面包车乱停乱放;王城大道与凯旋路交叉路口的管式金水桶浴洛阳旗舰店违规设置了数百平方米的墙壁广告;凯旋路上的七叶树鲜花店、天兴宾馆南楼客房部违规设置简易户外广告,对路上行人构成了极大安全隐患。

涧西区:芳华路东方餐馆沿街墙壁上违法设置了面积约100平方米的“原纱厂西路大众原汁牛肉汤”的软体广告。

老城区:道北副食品市场大门外有多辆机动三轮车、摩托车乱停乱放。市场内,部分商户将烂菜叶丢弃在摊位附近,各种杂物将下水道口堵住,发出阵阵恶臭;肉品经营摊位招来大量苍蝇;千千惠时尚经典发艺把毛巾架放在人行道上,有碍观瞻。

瀍河区:古仓街南侧店外经营现象严重,十几家饭店直接把饭桌、凳子摆在人行道上。附近一家院内存在私搭乱建现象,垃圾久积未清;安心午托全托班、新星辅导培训等软体广告横幅破烂不堪;院内居民将空地圈起种菜,用粪施肥,招致其他住户强烈反感。

洛龙区:牡丹桥南,有人在楼顶违规设置户外广告,带来安全隐患。(罗建)